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障害者
しょうがいしゃ

差別
さべつ

解消法
かいしょうほう

に関する
か ん す る

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

結果
けっか

 
 

１ 目的
もくてき

 

平成
へいせい

28
２８

年
ねん

４月
４がつ

に施行
しこう

される「障害
しょうがい

を理由
りゆう

とする差別
さべつ

の解消
かいしょう

の推進
すいしん

に関する
か ん す る

法律
ほうりつ

（以下
い か

、

「障害者
しょうがいしゃ

差別
さべつ

解消法
かいしょうほう

」という）」では、行政
ぎょうせい

機関
きかん

等
とう

は障害
しょうがい

を理由
りゆう

とする差別的
さべつてき

取扱い
とりあつかい

の禁止
きんし

（法
ほう

第７条
だい７じょう

第１項
だい１こう

）、及び
および

障害者
しょうがいしゃ

から現
げん

に社会的
しゃかいてき

障壁
しょうへき

の除去
じょきょ

を必要
ひつよう

としている

旨
むね

の意思
い し

表明
ひょうめい

があった場合
ばあい

、社会的
しゃかいてき

障壁
しょうへき

の除去
じょきょ

について合理的
ごうりてき

配慮
はいりょ

を行う
おこなう

こととされて

います（同
どう

第２項
だい２こう

）。 

そこで、職員
しょくいん

対応
たいおう

要領
ようりょう

の作成
さくせい

等
とう

、県
けん

の障害者
しょうがいしゃ

差別
さべつ

解消法
かいしょうほう

の取組み
と り く み

の基礎
き そ

資料
しりょう

とす

るため、障害
しょうがい

当事者
とうじしゃ

及び
および

そのご家族
ご か ぞ く

に対して
た い し て

、実際
じっさい

に体験
たいけん

した良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

と、

悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

について調査
ちょうさ

を行いました
お こ な い ま し た

。 
 

２ アンケート
あ ん け ー と

の概要
がいよう

 

(1) 実施
じっし

方法
ほうほう

 

県内
けんない

の障害者
しょうがいしゃ

関係
かんけい

団体
だんたい

にアンケート
あ ん け ー と

調査票
ちょうさひょう

を郵送
ゆうそう

し、障害者
しょうがいしゃ

本人
ほんにん

又
また

はその家族
かぞく

等
とう

の回答
かいとう

を依頼
いらい

するとともに、県
けん

ホームページ
ほ ー む ぺ ー じ

でもアンケートを募集
ぼしゅう

しました。 

※ 回答
かいとう

は、団体
だんたい

及び
および

個人
こじん

での回答
かいとう

を受け付け
う け つ け

、回答
かいとう

方法
ほうほう

は、郵送
ゆうそう

、ファクシミリ
ふ ぁ く し み り

、

専用
せんよう

フォームメール
ふ ぉ ー む め ー る

、県庁
けんちょう

を訪問
ほうもん

して直接
ちょくせつ

手渡し
て わ た し

での回答
かいとう

を受け付けました
う け つ け ま し た

。 

 

(2) 実施
じっし

期間
きかん

 

平成
へいせい

27
２７

年
ねん

８月
８がつ

１日
１にち

から平成
へいせい

27
２７

年
ねん

８月
８がつ

31
３１

日
にち

までとしました。 

しかし、締切日
しめきりび

以降
いこう

にも回答
かいとう

が多数
たすう

あったため、平成
へいせい

27
２７

年
ねん

９月
９がつ

11
１１

日
にち

までの回答
かいとう

を調査
ちょうさ

結果
けっか

に反映
はんえい

しました。 

なお、今後
こんご

も事例
じれい

については募集
ぼしゅう

を続け
つづけ

、県
けん

の障害者
しょうがいしゃ

差別
さべつ

解消法
かいしょうほう

の取組み
と り く み

の参考
さんこう

と

させていただきます。 

 

(3) 調査
ちょうさ

内容
ないよう

 

回答者
かいとうしゃ

属性
ぞくせい

、障害者
しょうがいしゃ

の方
ほう

に対する
た い す る

良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

及び
および

悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

を

募集
ぼしゅう

しました。 

なお、良い
よ い

と対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

や悪い
わるい

と対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

については、対応
たいおう

を受けた
う け た

際
さい

の状 況
じょうきょう

等
とう

が不明
ふめい

であることから、それぞれの事例
じれい

が合理的
ごうりてき

配慮
はいりょ

の提供
ていきょう

や差別的
さべつてき

対応
たいおう

に

該当
がいとう

するかについては、判断
はんだん

ができません。 

しかし、障害者
しょうがいしゃ

の方
かた

等
とう

が、実際
じっさい

に対応
たいおう

を受けた
う け た

際
さい

に、「良かった
よ か っ た

」、「悪かった
わ る か っ た

」と

感じた
か ん じ た

事例
じれい

として、障害者
しょうがいしゃ

の方
かた

への対応
たいおう

の参考
さんこう

としていただければと思います
お も い ま す

。 
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３ 調査
ちょうさ

結果
けっか

 

(1) 回答数
かいとうすう

 

回答数
かいとうすう

は、188
１８８

件
けん

でした。 

なお、障害者
しょうがいしゃ

関係
かんけい

団体
だんたい

（神奈川県
かながわけん

自閉症
じへいしょう

協会
きょうかい

、神奈川県
かながわけん

自閉症児者
じへいしょうじしゃ

親
おや

の会
かい

連合会
れんごうかい

、

横浜市
よこはまし

精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

家族
かぞく

連合会
れんごうかい

）より、それぞれが独自
どくじ

で調査
ちょうさ

を行った
おこなった

結果
けっか

報告書
ほうこくしょ

が

提 出
ていしゅつ

されましたが、各団体
かくだんたい

の調査
ちょうさ

の項目
こうもく

が県
けん

の調査
ちょうさ

と異なる
こ と な る

ことから、調査
ちょうさ

の集計
しゅうけい

に

は加えない
く わ え な い

ものの、県
けん

が障害者
しょうがいしゃ

差別
さべつ

解消法
かいしょうほう

関連
かんれん

の取組み
と り く み

を行う
おこなう

上での基礎
き そ

資料
しりょう

として

活用
かつよう

させていただきます。 
 

(2) 障害者
しょうがいしゃ

の属性
ぞくせい

 

対応
たいおう

を受けた
う け た

障害者
しょうがいしゃ

の性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

、障害
しょうがい

種別
しゅべつ

などについて伺いました
う か が い ま し た

。 

なお、回答者
かいとうしゃ

が本人
ほんにん

でない場合
ばあい

、障害者
しょうがいしゃ

の性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

が、障害者
しょうがいしゃ

本人
ほんにん

ではなく、

回答者
かいとうしゃ

の属性
ぞくせい

である場合
ばあい

が考えられます
か ん が え ら れ ま す

。 

① 障害者
しょうがいしゃ

の性別
せいべつ

（全体
ぜんたい

に占める
し め る

割合
わりあい

の合計
ごうけい

は、小
しょう

数点
すうてん

以下
い か

を四捨五入
ししゃごにゅう

していること

から、必ず
かならず

しも100
１００

％
ぱーせんと

とはなりません。以下
い か

の表
ひょう

も同様
どうよう

です。） 
 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

男性
だんせい

 92 48.9％

女性
じょせい

 92 48.9％

未記載
み き さ い

 4 2.1％

188 100.0％
 

 
 

② 障害者
しょうがいしゃ

の年齢
ねんれい

  

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

10
１０

代
だい

以下
い か

 7 3.7％

20
２０

代
だい

 23 12.2％

30
３０

代
だい

 17 9.0％

40
４０

代
だい

 30 16.0％

50
５０

代
だい

 32 17.0％

60
６０

代
だい

 44 23.4％

70
７０

代
だい

以上
いじょう

 29 15.4％

未記載
み き さ い

、答えたく
こ た え た く

ない 6 3.2％

188 100.0％

男性

48.9%

女性

48.9%

未記載

2.1%
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③ 障害
しょうがい

種別
しゅべつ

 複数
ふくすう

回答
かいとう

 

障害
しょうがい

種別
しゅべつ

は、「知的
ちてき

障害
しょうがい

」が62
６２

名
めい

（26
２６

.6
６

％）と最も
もっとも

多く
おおく

、次いで
つ い で

「精神
せいしん

障害
しょうがい

」

が54
５４

名
めい

（23
２３

.2
2

％）となっています。 

複数
ふくすう

の障 害
しょうがい

があるとの回答
かいとう

がありますので、回答数
かいとうすう

より種別
しゅべつ

の合計
ごうけい

が多く
おおく

なってい

ますが、全て
すべて

の障害
しょうがい

種別
しゅべつ

で回答
かいとう

がありました。 

なお、「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」と「高次
こうじ

脳
のう

機能
きのう

障害
しょうがい

」は、それぞれ１名
１めい

を除き
のぞき

、他
ほか

の

障 害
しょうがい

がある方
かた

でした。 

また、その他
そ の ほ か

の内容
ないよう

は「てんかん」と「脳性
のうせい

まひ」などでした。 

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

視覚
しかく

障害
しょうがい

 25 10.7％

聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

 21 9.0％

音声
おんせい

言語
げんご

・そしゃく機能
きのう

障害
しょうがい

 5 2.1％

肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

 21 9.0％

内部
ないぶ

障害
しょうがい

 4 1.7％

精神
せいしん

障害
しょうがい

 54 23.2％

知的
ちてき

障害
しょうがい

 62 26.6％

難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

 5 2.1％

発達
はったつ

障害
しょうがい

・自閉症
じへいしょう

 24 10.3％

高次
こうじ

脳
のう

機能
きのう

障害
しょうがい

 2 0.9％

その他
そ の た

 5 2.1％

未記載
み き さ い

 5 2.1％

233 100.0％
 

 
 

 

10代以下

3.7%

20代

12.2%

30代

9.0%

40代

16.0%

50代

17.0%

60代

23.4%

70代以上

15.4%

未記載等

3.2%

視覚障害

10.7%

聴覚・平行機能障害

9.0%

音声言語・そしゃく

機能障害

2.1%

肢体不自由

9.0%

内部障害

1.7%

精神障害

23.2%

知的障害

26.6%

難病・特定疾患

2.1%

発達障害・自閉症

10.3%

高次脳機能障害

0.9%

その他

2.1%

未記載

2.1%
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④ 回答者
かいとうしゃ

の障害者
しょうがいしゃ

に対する
た い す る

関係性
かんけいせい

 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

本人
ほんにん

 92 48.9％

家族
かぞく

 71 37.8％

支援者
しえんしゃ

 11 5.9％

その他
そ の た

 1 0.5％

未記載
み き さ い

 13 6.9％

188 100.0％

 

 

⑤ 回答
かいとう

方法
ほうほう

 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

郵送
ゆうそう

 123 65.4％

ファクシミリ
ふ ぁ く し み り

 42 22.3％

フォームメール
ふ ぉ ー む め ー る

 17 9.0％

持参
じさん

 6 3.2％

188 100.0％

 

 
 

  

本人

48.9%

家族

37.8%

支援者 5.9%

その他 0.5%

未記載 6.9%

郵送

65.4%

ファクシミリ

22.3%

フォームメール

9.0%

持参 3.2%
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４ 良い
よ い

対応
たいおう

事例
じれい

 

障害者
しょうがいしゃ

の方
かた

たちが、良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

は、どのような対応
たいおう

なのか、具体的
ぐたいてき

な記載
きさい

を

お願い
お ね が い

しました。 

回答
かいとう

は、障害
しょうがい

種別
しゅべつ

と対応
たいおう

のあった分野
ぶんや

別
べつ

に分類
ぶんるい

を行いました
お こ な い ま し た

。 

(1) 事例
じれい

件数
けんすう

 

回答
かいとう

のあった事例
じれい

は、212
２１２

件
けん

でした。 

一人
ひとり

の方
ほう

が、複数
ふくすう

の対応
たいおう

事例
じれい

の回答
かいとう

があることから、回答数
かいとうすう

188
１８８

件
けん

よりも多く
おおく

なりまし

た。 

なお、良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

のみ回答
かいとう

があった方
かた

は28
２８

名
めい

いました。 

 

(2) 回答
かいとう

の内容
ないよう

 

① 障 害
しょうがい

種別
しゅべつ

 複数
ふくすう

回答
かいとう

 

良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったと回答
かいとう

された障害
しょうがい

種別
しゅべつ

では、「知的
ちてき

障害
しょうがい

」が80
８０

件
けん

（29
２９

.5
５

％）と最も
もっとも

多く
おおく

、次いで
つ い で

「精神
せいしん

障害
しょうがい

」が59
５９

件
けん

（21
２１

.5
５

％）となっています。 

回答
かいとう

があった障害
しょうがい

種別
しゅべつ

の割合
わりあい

と比較
ひかく

すると、「知的
ちてき

障害
しょうがい

」が26
２６

.6
６

％から29
２９

.2
２

％と

増加
ぞうか

していることから、良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

が多く
おおく

あったと思われて
お も わ れ て

いるようです。 

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

視覚
しかく

障害
しょうがい

 32 11.7%

聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

 28 10.2%

音声
おんせい

言語
げんご

・そしゃく機能
きのう

障害
しょうがい

 8 2.9%

肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

 27 9.9%

内部
ないぶ

障害
しょうがい

 3 1.1%

精神
せいしん

障害
しょうがい

 59 21.5%

知的
ちてき

障害
しょうがい

 80 29.2%

難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

 8 2.9%

発達
はったつ

障害
しょうがい

・自閉症
じへいしょう

 24 8.8%

高次
こうじ

脳
のう

機能
きのう

障害
しょうがい

 1 0.4%

その他
そ の た

 1 0.4%

未記載
み き さ い

 3 1.1%

274 100.0％

※ 良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

回答
かいとう

（212
２１２

件
けん

）を、回答者
かいとうしゃ

の障害
しょうがい

種別
しゅべつ

で分類
ぶんるい

しており、一つ
ひとつ

の

事例
じれい

の回答者
かいとうしゃ

が複数
ふくすう

の障害
しょうがい

である場合
ばあい

があることから、212
２１２

件
けん

より多く
おおく

なっています。 
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（参考
さんこう

再掲
さいけい

：回答
かいとう

総数
そうすう

に占める
し め る

障害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

の割合
わりあい

） 

 
 

② 対応
たいおう

があった分野
ぶんや

 複数
ふくすう

回答
かいとう

 

良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったと回答
かいとう

された分野
ぶんや

では、「福祉
ふくし

」が59
５９

件
けん

（25
２５

.1
１

％）と

最も
もっとも

多く
おおく

、次いで
つ い で

「医療」が51
５１

件
けん

（21
２１

.7
７

％）、「交通
こうつう

・観光
かんこう

」が35
３５

件
けん

（14
１４

.9
９

％）とな

っています。 

しかし、件数
けんすう

の差
さ

はありますが、全て
すべて

の分野
ぶんや

で良い
よ い

対応
たいおう

があったと回答
かいとう

がありました。 

なお、「その他
そ の た

」の内容
ないよう

は、「自治会
じ ち か い

等
とう

の地域
ちいき

住民
じゅうみん

」や「理髪店
りはつてん

」などでした。 

  

視覚障害

11.7%

聴覚・平行機能障害

10.2%

音声言語・そしゃく

機能障害

2.9%

肢体不自由

9.9%

内部障害

1.1%

精神障害

21.5%

知的障害

29.2%

難病・特定疾患

2.9%

発達障害・自閉症

8.8%

高次脳機能障害

0.4%

その他

0.4%

未記載

1.1%

視覚障害

10.7%

聴覚・平行機能障害

9.0%

音声言語・そしゃく

機能障害

2.1%

肢体不自由

9.0%

内部障害

1.7%

精神障害

23.2%

知的障害

26.6%

難病・特定疾患

2.1%

発達障害・自閉症

10.3%

高次脳機能障害

0.9%

その他

2.1%

未記載

2.1%
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(複数
ふくすう

回答
かいとう

･
・

多い
おおい

順
じゅん

)  
参考
さんこう

：悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

  回答数
かいとうすう

 割合
わりあい

 

福祉
ふくし

 59 25.1% 39 10.4%

医療
いりょう

 51 21.7% 66 17.6%

交通
こうつう

・観光
かんこう

 35 14.9% 54 14.4%

行政
ぎょうせい

 24 10.2% 61 16.3%

学校
がっこう

・教 育
きょういく

 14 6.0% 33 8.8%

販売
はんばい

（消費
しょうひ

活動
かつどう

）・飲食
いんしょく

 12 5.1% 20 5.3%

情報
じょうほう

・通信
つうしん

 7 3.0% 19 5.1%

労働
ろうどう

・雇用
こよう

 6 2.6% 34 9.1%

文化
ぶんか

活動
かつどう

 6 2.6% 6 1.6%

災害
さいがい

 4 1.7% 6 1.6%

金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

（住 宅
じゅうたく

） 3 1.3% 21 5.6%

子育て
こ そ だ て

 1 0.4% 1 1.3%

その他
そ の た

 8 3.4% 11 2.9%

未記載
み き さ い

 5 2.1% 3 1.8%

235 100.0% 374 100.0%

※ 良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

回答
かいとう

（212
２１２

件
けん

）を、対応
たいおう

があった分野
ぶんや

で分類
ぶんるい

しています。一つ
ひとつ

の

事例
じれい

に対し
たいし

、回答者
かいとうしゃ

が複数
ふくすう

の分野
ぶんや

を選択
せんたく

している場合
ばあい

があることから、212
２１２

件
けん

より多く
おおく

なっています。 
 

 

③ 障 害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

の良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

の割合
わりあい

 

障害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

に良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

を分類
ぶんるい

すると、次
つぎ

のようになりま

した。 

「視覚
しかく

障害
しょうがい

」「肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

」「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」「高次
こうじ

脳
のう

機能
きのう

障害
しょうがい

」では

「交通
こうつう

・観光
かんこう

」の分野
ぶんや

、「聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

」「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」では「医療
いりょう

」

の分野
ぶんや

、「音声
おんせい

言語
げんご

・そしゃく機能
きのう

障害
しょうがい

」「内部
ないぶ

障害
しょうがい

」「精神
せいしん

障害
しょうがい

」「知的
ちてき

障害
しょうがい

」

「発達
はったつ

障害
しょうがい

・自閉症
じへいしょう

」では「福祉
ふくし

」の分野
ぶんや

、また「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」では「学校
がっこう

・

教 育
きょういく

」の分野
ぶんや

で、他
た

の分野
ぶんや

と比較
ひかく

して、良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったとの回答
かいとう

が

福祉

25.1%

医療

21.7%

交通・観光

14.9%

行政

10.2%

学校・教育

6.0%

販売・飲食

5.1%

情報・通信

3.0%

労働・雇用

2.6%

文化活動

2.6%

災害

1.7%

金融・不動産

1.3%

子育て

0.4%

その他

3.4%

未記載

2.1%
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最も
もっとも

多く
おおく

ありました。（網掛け
あ み か け

部分
ぶぶん

は、各
かく

障害
しょうがい

種別中
しゅべつなか

、割合
わりあい

が最も
もっとも

高い
たかい

分野
ぶんや

） 

 

福
祉

ふ
く
し 

医

療

い
り
ょ
う 

行

政

ぎ
ょ
う
せ
い 

販

売

は
ん
ば
い

・
飲

食

い
ん
し
ょ
く 

交

通

こ
う
つ
う

・
観

光

か
ん
こ
う 

情

報

じ
ょ
う
ほ
う

・
通

信

つ
う
し
ん 

学

校

が
っ
こ
う

・

教

育

き
ょ
う
い
く 

労

働

ろ
う
ど
う

・
雇
用

こ
よ
う 

文
化

ぶ
ん
か

活

動

か
つ
ど
う 

子
育
て

こ
そ
だ
て 

災

害

さ
い
が
い 

金

融

き
ん
ゆ
う

・
不
動
産

ふ
ど
う
さ
ん 

そ
の
他

そ

の

た 

視覚
しかく

障 害
しょうがい

 

3.0% 15.2% 0.0% 12.1% 39.4% 6.1% 9.1% 0.0% 6.1% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0%

聴 覚
ちょうかく

・ 

平行
へいこう

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

11.1% 22.2% 11.1% 3.7% 18.5% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7%

音声
おんせい

言

語・ 

そしゃく

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肢体
したい

不自由
ふじゆう

 

13.8% 20.7% 13.8% 0.0% 31.0% 0.0% 10.3% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

内部
ないぶ

障 害
しょうがい

 

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神
せいしん

障 害
しょうがい

 

33.8% 26.2% 15.4% 0.0% 6.2% 0.0% 4.6% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 4.6%

知的
ちてき

障 害
しょうがい

 

26.5% 23.5% 6.1% 6.1% 9.2% 0.0% 13.3% 3.1% 4.1% 1.0% 1.0% 1.0% 3.1%

難 病
なんびょう

・ 

特定
とくてい

疾患
しっかん

 

12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

発達
はったつ

障 害
しょうがい

 

・

自閉症
じへいしょう

 

24.1% 20.7% 6.9% 6.9% 10.3% 0.0% 17.2% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9%

高次
こうじ

脳 

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参考
さんこう

： 

全体
ぜんたい

 
25.1% 21.7% 10.2% 5.1% 14.9% 3.0% 6.0% 2.6% 2.6% 0.4% 1.7% 1.3% 3.4%
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④ 回答者
かいとうしゃ

の関係性
かんけいせい

毎
まい

の良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

の割合
わりあい

 

回答者
かいとうしゃ

の関係
かんけい

性別
せいべつ

毎
ごと

に良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

を分類
たぐい

すると、次
つぎ

のよう

になりました。 

「本人
ほんにん

」では「福祉
ふくし

」の分野
ぶんや

、「家族
かぞく

」「支援者
しえんしゃ

」では「医療
いりょう

」の分野
ぶんや

で、他
た

の分野
ぶんや

と比較
ひかく

して、良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったとの回答
かいとう

が最も
もっとも

多く
おおく

ありました。 

（網掛け
あ み か け

部分
ぶぶん

は、回答者
かいとうしゃ

の関係性中
かんけいせいなか

、最も
もっとも

割合
わりあい

が高かった分野
ぶんや

） 

 

 

福
祉

ふ
く
し 

医
療

い
り
ょ
う 

行

政

ぎ
ょ
う
せ
い 

販
売

は
ん
ば
い

・
飲
食

い
ん
し
ょ
く 

交
通

こ
う
つ
う

・
観
光

か
ん
こ
う 

情

報

じ
ょ
う
ほ
う

・
通
信

つ
う
し
ん 

学
校

が
っ
こ
う

・
教

育

き
ょ
う
い
く 

労
働

ろ
う
ど
う

・
雇
用

こ

よ

う 

文
化

ぶ
ん
か

活
動

か
つ
ど
う 

子
育
て

こ

そ

だ

て 

災
害

さ
い
が
い 

金
融

き
ん
ゆ
う

・
不
動
産

ふ
ど
う
さ
ん 

そ
の
他

そ

の

た 

本人
ほんにん

 30.2% 16.0% 8.5% 6.6% 18.9% 6.6% 1.9% 3.8% 1.9% 0.0% 0.9% 1.9% 0.9%

家族
かぞく

 22.2% 23.3% 15.6% 2.2% 12.2% 0.0% 10.0% 1.1% 4.4% 1.1% 0.0% 0.0% 5.6%

支援者
しえんしゃ

 16.7% 38.9% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 11.1%

未記載
みきさい

 19.0% 28.6% 4.8% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0%

全体
ぜんたい

 

(参考
さんこう

) 
25.1% 21.7% 10.2% 5.1% 14.9% 3.0% 6.0% 2.6% 2.6% 0.4% 1.7% 1.3% 3.4%

 

⑤ 良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

の記載
きさい

内容
ないよう

 

ア 福祉
ふくし

 

「福祉
ふくし

」の分野
ぶんや

では、「対応
たいおう

が良かった
よ か っ た

。親身
しんみ

になって相談
そうだん

にのってくれた」、

「手当
てあて

や補助
ほじょ

などを受ける
う け る

ことができた」などの内容
ないよう

がありました。 

イ 医療
いりょう

 

「医療
いりょう

」の分野
ぶんや

では、「診療
しんりょう

などの説明
せつめい

がていねいであった」、「障害
しょうがい

の

状 況
じょうきょう

に応じた
お う じ た

診断
しんだん

をしてくれた」などの内容
ないよう

がありました。 

ウ 行政
ぎょうせい

 

「行 政
ぎょうせい

」の分野
ぶんや

では、「対応
たいおう

が良かった
よ か っ た

。親身
しんみ

に相談
そうだん

にのってくれた」、「公共
こうきょう

の建物
たてもの

の設備
せつび

が良く
よ く

なった」などの内容
ないよう

がありました。 

エ 販売
はんばい

・飲食
いんしょく

 

「販売
はんばい

・飲食
いんしょく

」の分野
ぶんや

では、「障害
しょうがい

に応じた
お う じ た

対応
たいおう

（手話
しゅわ

・筆談
ひつだん

での説明
せつめい

や適切
てきせつ

な誘導
ゆうどう

）をしてくれた」などの内容
ないよう

がありました。 
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オ 交通
こうつう

・観光
かんこう

 

「交通
こうつう

・観光
かんこう

」の分野
ぶんや

では、「鉄道事
てつどうじ

業者
ぎょうしゃ

・バス事
ば す じ

業者
ぎょうしゃ

が障害
しょうがい

に応じた
お う じ た

対応
たいおう

（適切
てきせつ

な誘導
ゆうどう

や筆談
ひつだん

等
とう

）をしれくれた」、「ホテル
ほ て る

や観光
かんこう

業者
ぎょうしゃ

の対応
たいおう

（適切
てきせつ

な

誘導
ゆうどう

等
とう

）が良かった
よ か っ た

」などの内容
ないよう

がありました。 

カ 情報
じょうほう

・通信
つうしん

 

「情報
じょうほう

・通信
つうしん

」の分野
ぶんや

では、「公共
こうきょう

料金
りょうきん

等
とう

の使用
しよう

料金
りょうきん

が点字
てんじ

で知らせて
し ら せ て

もら

える」「テレビ
て れ び

の字幕
じまく

がほとんど出る
で る

ようになった」などの内容
ないよう

がありました。 

キ 学校
がっこう

・教育
きょういく

 

「学校
がっこう

・教育
きょういく

」の分野
ぶんや

では、「学校
がっこう

の先生
せんせい

に障害
しょうがい

に応じた
お う じ た

配慮
はいりょ

をしてもらった」

などの内容
ないよう

がありました。 

ク 労働
ろうどう

・雇用
こよう

 

「労働
ろうどう

・雇用
こよう

」の分野
ぶんや

では、「就労
しゅうろう

している際
さい

に、感謝
かんしゃ

のことばをかけられた」

などの内容
ないよう

がありました。 

ケ 文化
ぶんか

活動
かつどう

 

「文化
ぶんか

活動
かつどう

」の分野
ぶんや

では、「文化
ぶんか

施設
しせつ

などで障害
しょうがい

に配慮
はいりょ

した展示
てんじ

などを行って
おこなって

く

れている」などの内容
ないよう

がありました。 

コ 子育て
こ そ だ て

 

「子育て
こ そ だ て

」の分野
ぶんや

では、「放課後
ほ う か ご

の支援
しえん

を受けられる
う け ら れ る

ようになった」という内容
ないよう

が

ありました。 

サ 災害
さいがい

 

「災害
さいがい

」の分野
ぶんや

では、「災害
さいがい

発生
はっせい

時
じ

に近所
きんじょ

の方
ほう

がすぐに来て
き て

くれた」「電車
でんしゃ

に

乗って
の っ て

いる時
じ

に、 急
きゅう

に電車
でんしゃ

が止まった
と ま っ た

際
さい

、近く
ちかく

の人
ひと

がスマートフォン
す ま ー と ふ ぉ ん

で 状 況
じょうきょう

を

見せて
み せ て

くれた」などの内容
ないよう

がありました。 

シ 金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

 

「金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

」の分野
ぶんや

では、「障害
しょうがい

があるとわかった際
さい

、細かく
こ ま か く

対応
たいおう

をしてく

れた」、「わかりやすく説明
せつめい

をしてくれる」などの内容
ないよう

がありました。 

ス その他
そ の た

 

「その他
そ の た

」の分野
ぶんや

では、「自治会
じ ち か い

、近所
きんじょ

の皆さん
み な さ ん

、友人
ゆうじん

などが良く
よ く

してくれる」な

どの内容
ないよう

がありました。 
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４ 悪い
わるい

対応
たいおう

事例
じれい

 

障害
しょうがい

者
しゃ

の方
かた

たちが、悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

は、どのような対応
たいおう

なのか、具体的
ぐたいてき

な記載
きさい

を

お願い
お ね が い

しました。 

回答
かいとう

は、障害
しょうがい

種別
しゅべつ

と対応
たいおう

のあった分野
ぶんや

別
べつ

、回答者
かいとうしゃ

の関係性
かんけいせい

別
べつ

に分類
ぶんるい

を行いました
お こ な い ま し た

。 

(1) 事例
じれい

件数
けんすう

 

回答
かいとう

のあった事例
じれい

は、354
３５４

件
けん

でした。 

一人
ひとり

の方
ほう

が、複数
ふくすう

の対応
たいおう

事例
じれい

の回答
かいとう

があることから、回答数
かいとうすう

188
１８８

件
けん

よりも多く
おおく

なりまし

た。 

なお、悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

のみ回答
かいとう

があった方
かた

は59名
めい

いました。 

 

(2) 回答
かいとう

の内容
ないよう

 

①
１

 障害
しょうがい

種別
しゅべつ

 複数
ふくすう

回答
かいとう

 

悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったと回答
かいとう

された障害
しょうがい

種別では、「精神
せいしん

障害
しょうがい

」が114
１１４

件
けん

（25
２５

.7
７

％）と最も
もっとも

多く
おおく

、次いで
つ い で

「知的
ちてき

障害
しょうがい

」が82
８２

件
けん

（18
１８

.5
５

％）となっています。 

回答
かいとう

があった障害
しょうがい

種別
しゅべつ

の割合
わりあい

と比較
ひかく

すると、「視覚
しかく

障害
しょうがい

」が10
１０

.7
７

％から14
１４

.4
４

％、

「聴 覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

」が9
９

.0
０

％から13
１３

.5
５

％、「精神
せいしん

障害
しょうがい

」が23
２３

.2
２

％から25
２５

.7
７

％と

増加
ぞうか

していることから、それらの障害
しょうがい

種別
しゅべつ

では悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

が多く
おおく

あったと

思われて
お も わ れ て

いるようです。 

しかし、「視覚
しかく

障害
しょうがい

」、「聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

」、「精神
せいしん

障害
しょうがい

」だけではなく、

全て
すべて

の障害
しょうがい

種別
しゅべつ

で、悪い
わるい

と対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

が複数
ふくすう

ありますので、全て
すべて

の障害
しょうがい

種別
しゅべつ

について対応
たいおう

を検討
けんとう

する必要
ひつよう

があります。 

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 

視覚
しかく

障害
しょうがい

 64 14.4％

聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

 60 13.5％

音声
おんせい

言語・そしゃく機能
きのう

障害
しょうがい

 11 2.5％

肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

 42 9.5％

内部
ないぶ

障害
しょうがい

 6 1.4％

精神
せいしん

障害
しょうがい

 114 25.7％

知的
ちてき

障害
しょうがい

 82 18.5％

難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

 9 2.0％

発達
はったつ

障害
しょうがい

・自閉症
じへいしょう

 35 7.9％

高次
こうじ

脳機能
きのう

障害
しょうがい

 5 1.1％

その他
そ の た

 6 1.4％

未記載
み き さ い

 10 2.3％

444 100.0％
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※ 悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

回答
かいとう

（354
３５４

件
けん

）を、回答者
かいとうしゃ

の障害
しょうがい

種別
しゅべつ

で分類
ぶんるい

しており、一つ
ひとつ

の

事例
じれい

の回答者
かいとうしゃ

が複数
ふくすう

の障 害
しょうがい

である場合
ばあい

があることら、354
３５４

件
けん

より多く
おおく

なっています。 

 

 

（参考
さんこう

再掲
さいけい

：回答
かいとう

総数
そうすう

に占める
し め る

障害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

の割合
わりあい

） 

 
 

② 対応
たいおう

があった分野
ぶんや

 複数
ふくすう

回答
かいとう

 

悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったと回答
かいとう

された分野
ぶんや

では、「医療
いりょう

」が66
６６

件
けん

（17
１７

.6
６

％）

と最も
もっとも

多く
おおく

、次いで
つ い で

「行政
ぎょうせい

（公共
こうきょう

の建物
たてもの

・公園
こうえん

等
とう

を含みます
ふ く み ま す

。以下
い か

「行政
ぎょうせい

」と

言います
い い ま す

。）」が61
６１

件
けん

（16
１６

.3
３

％）、「交通
こうつう

・観光
かんこう

」が54
５４

件
けん

（14
１４

.4
４

％）となっています。 

しかし、件数
けんすう

の差
さ

はありますが、全て
すべて

の分野
ぶんや

で悪い
わるい

対応
たいおう

があったと回答
かいとう

がありました。 

なお、「その他
そ の た

」の内容
ないよう

は、「自治会
じ ち か い

等
とう

の地域
ちいき

住民
じゅうみん

」や「入浴
にゅうよく

施設
しせつ

」などでした。 

  

視覚障害

14.4%

聴覚・平行機能障害

13.5%

音声言語・そしゃく

機能障害

2.5%

肢体不自由

9.5%

内部障害

1.4%

精神障害

25.7%

知的障害

18.5%

難病・特定疾患

2.0%

発達障害・自閉症

7.9%

高次脳機能障害

1.1%

その他

1.4%

未記載

2.3%

視覚障害

10.7%

聴覚・平行機能障害

9.0%

音声言語・そしゃく

機能障害

2.1%

肢体不自由

9.0%

内部障害

1.7%

精神障害

23.2%

知的障害

26.6%

難病・特定疾患

2.1%

発達障害・自閉症

10.3%

高次脳機能障害

0.9%

その他

2.1%

未記載

2.1%
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(複数
ふくすう

回答
かいとう

･
・

多い
おおい

順
じゅん

) 参考
さんこう

：良い
よ い

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

回答数
かいとうすう

割合
わりあい

 回答数
かいとうすう

 割合
わりあい

 

医療
いりょう

 66 17.6% 51 21.7

行政
ぎょうせい

 61 16.3% 24 10.2

交通
こうつう

・観光
かんこう

 54 14.4% 35 14.9

福祉
ふくし

 39 10.4% 59 25.1

労働
ろうどう

・雇用
こよう

 34 9.1% 6 2.6

学校
がっこう

・教 育
きょういく

 33 8.8% 14 6.0

金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

（住宅） 21 5.6% 3 1.3

販売
はんばい

（消費
しょうひ

活動
かつどう

）・飲食
いんしょく

 20 5.3% 12 5.1

情報
じょうほう

・通信
つうしん

 19 5.1% 7 3.0

文化
ぶんか

活動
かつどう

 6 1.6% 6 2.6

災害
さいがい

 6 1.6% 4 1.7

子育て
こ そ だ て

 1 0.3% 1 0.4

その他
そ の た

 11 2.9% 8 3.4

未記載
み き さ い

 3 0.8% 5 2.1

374 100.0％ 235 100.0

※ 悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

回答
かいとう

（354
３５４

件
けん

）を、対応
たいおう

があった分野
ぶんや

で分類
ぶんるい

しています。一つ
ひとつ

の

事例
じれい

に対し
たいし

、回答者
かいとうしゃ

が複数
ふくすう

の分野
ぶんや

を選択
せんたく

している場合
ばあい

があることから、354
３５４

件
けん

より多く
おおく

なっています。 
 

 

③ 障 害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

の悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

の割合
わりあい

 

障害
しょうがい

種別
しゅべつ

毎
ごと

に悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

を分類
ぶんるい

すると、次
つぎ

のようになりま

した。 

「視覚
しかく

障害
しょうがい

」「内部
ないぶ

障害
しょうがい

」では「行政
ぎょうせい

」の分野
ぶんや

、「聴覚
ちょうかく

・平行
へいこう

機能
きのう

障害
しょうがい

」

「精神
せいしん

障害
しょうがい

」では、「医療
いりょう

」の分野
ぶんや

、「音声
おんせい

言語・そしゃく機能
きのう

障害
しょうがい

」「肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

」「内部
ないぶ

障害
しょうがい

」、「知的
ちてき

障害
しょうがい

」では「交通
こうつう

・観光
かんこう

」の分野
ぶんや

、「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」「発達
はったつ

障害
しょうがい

・自閉症
じへいしょう

」「高次
こうじ

脳機能
きのう

障害
しょうがい

」では「学校
がっこう

・教育
きょういく

」の分野
ぶんや

で、

他の分野
ぶんや

と比較
ひかく

して、悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったとの回答
かいとう

が最も
もっとも

多く
おおく

ありました

（網掛け
あ み か け

部分
ぶぶん

）。 

医療

17.6%

行政

16.3%

交通・観光

14.4%

福祉

10.4%

労働・雇用

9.1%

学校・教育

8.8%

金融・不動産

5.6%

販売・飲食

5.3%

情報・通信

5.1%

文化活動

1.6%

災害

1.6%

子育て

0.3%

その他

2.9%

未記載

0.8%
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なお、「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」は、回答者
かいとうしゃ

属性
ぞくせい

をみると、他
た

の障害
しょうがい

（「肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

」

等
とう

）もあるとの回答
かいとう

があり、「難病
なんびょう

・特定
とくてい

疾患
しっかん

」のみの場合
ばあい

は、「労働
ろうどう

・雇用
こよう

」が、

他
た

の分野
ぶんや

と比較
ひかく

して、悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったと回答
かいとう

がありました。 

（網掛け
あ み か け

部分
ぶぶん

は、各
かく

障害
しょうがい

種別中
しゅべつなか

、割合
わりあい

が最も
もっとも

高い
たかい

分野
ぶんや

） 

 

福
祉

ふ
く
し 

医

療

い
り
ょ
う 

行

政

ぎ
ょ
う
せ
い 

販

売

は
ん
ば
い

・
飲

食

い
ん
し
ょ
く 

交

通

こ
う
つ
う

・
観

光

か
ん
こ
う 

情

報

じ
ょ
う
ほ
う

・
通

信

つ
う
し
ん 

学

校

が
っ
こ
う

・

教

育

き
ょ
う
い
く 

労

働

ろ
う
ど
う

・
雇
用

こ
よ
う 

文
化

ぶ
ん
か

活

動

か
つ
ど
う 

子
育
て

こ
そ
だ
て 

災

害

さ
い
が
い 

金

融

き
ん
ゆ
う

・
不
動
産

ふ
ど
う
さ
ん 

そ
の
他

そ

の

た 

視覚
しかく

障 害
しょうがい

 

4.7% 7.8% 21.9% 9.4% 12.5% 7.8% 12.5% 7.8% 3.1% 0.0% 3.1% 7.8% 0.0%

聴 覚
ちょうかく

・ 

平行
へいこう

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

1.6% 23.0% 11.5% 8.2% 16.4% 14.8% 6.6% 6.6% 0.0% 0.0% 3.3% 8.2% 0.0%

音声
おんせい

言語・ 

そしゃく

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 30.8% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肢体
したい

不自由
ふ じ ゆ う

 13.6% 11.4% 13.6% 6.8% 25.0% 2.3% 20.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%

内部
ないぶ

障 害
しょうがい

 

0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

精神
せいしん

障 害
しょうがい

 

15.7% 23.6% 20.5% 1.6% 10.2% 3.9% 3.9% 10.2% 0.8% 0.8% 0.0% 5.5% 2.4%

知的
ちてき

障 害
しょうがい

 

12.8% 8.1% 12.8% 4.7% 20.9% 1.2% 19.8% 9.3% 2.3% 0.0% 0.0% 3.5% 4.7%

難 病
なんびょう

・ 

特定
とくてい

疾患
しっかん

 

16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

発達
はったつ

障 害
しょうがい

 

・

自閉症
じへいしょう

 

8.3% 13.9% 8.3% 2.8% 5.6% 0.0% 30.6% 8.3% 5.6% 0.0% 5.6% 2.8% 8.3%

高次
こうじ

脳 

機能
きのう

障 害
しょうがい

 

0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体 

(参考) 
10.4% 17.6% 16.3% 5.3% 14.4% 5.1% 8.8% 9.1% 1.6% 0.3% 1.6% 5.6% 2.9%
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④ 回答者
かいとうしゃ

の関係性
かんけいせい

毎
まい

の悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

の割合
わりあい

 

回答者
かいとうしゃ

の関係
かんけい

性別
せいべつ

毎
ごと

に悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があった分野
ぶんや

を分類
ぶんるい

すると、次
つぎ

のよう

になりました。 

「本人
ほんにん

」では「医療
いりょう

」の分野
ぶんや

、「家族
かぞく

」では、「行政
ぎょうせい

」の分野
ぶんや

、「支援者
しえんしゃ

」では

「交通
こうつう

・観光
かんこう

」の分野
ぶんや

で、他
た

の分野
ぶんや

と比較
ひかく

して、悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

があったとの

回答
かいとう

が最も
もっとも

多く
おおく

ありました。 

（網掛け
あ み か け

部分
ぶぶん

は、回答者
かいとうしゃ

の関係性中
かんけいせいなか

、最も
もっとも

割合
わりあい

が高かった
た か か っ た

分野
ぶんや

） 

 

 

福
祉

ふ
く
し 

医
療

い
り
ょ
う 

行

政

ぎ
ょ
う
せ
い 

販
売

は
ん
ば
い

・
飲
食

い
ん
し
ょ
く 

交
通

こ
う
つ
う

・
観
光

か
ん
こ
う 

情

報

じ
ょ
う
ほ
う

・
通
信

つ
う
し
ん 

学
校

が
っ
こ
う

・
教

育

き
ょ
う
い
く 

労
働

ろ
う
ど
う

・
雇
用

こ
よ
う 

文
化

ぶ
ん
か

活
動

か
つ
ど
う 

子
育
て

こ

そ

だ

て 

災
害

さ
い
が
い 

金
融

き
ん
ゆ
う

・
不
動
産

ふ
ど
う
さ
ん 

そ
の
他

そ

の

た 

本人
ほんにん

 8.5% 18.1% 13.6% 6.2% 15.3% 8.5% 6.8% 8.5% 1.7% 0.6% 1.7% 6.8% 3.4%

家族
かぞく

 13.0% 18.8% 21.0% 2.9% 10.1% 2.2% 11.6% 8.7% 1.4% 0.0% 1.4% 5.8% 2.2%

支援者
しえんしゃ

 16.0% 4.0% 4.0% 4.0% 24.0% 4.0% 16.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 8.0%

その他
そ の た

 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

未記載
みきさい

 3.3% 23.3% 20.0% 13.3% 23.3% 0.0% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0%

全体
ぜんたい

 

(参考
さんこう

) 
10.4% 17.6% 16.3% 5.3% 14.4% 5.1% 8.8% 9.1% 1.6% 0.3% 1.6% 5.6% 2.9%

 

⑤ 悪い
わるい

対応
たいおう

と感じた
か ん じ た

事例
じれい

の記載
きさい

内容
ないよう

 

ア 福祉
ふくし

 

「福祉
ふくし

」の分野
ぶんや

では、「具体的
ぐたいてき

な福祉
ふくし

サービス
さ ー び す

（手話通
しゅわつう

訳者
やくしゃ

、短期
たんき

入所
にゅうしょ

、

グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

など）が不足
ふそく

していること」や、「対応
たいおう

が悪かった
わ る か っ た

。親身
しんみ

になって

相談
そうだん

にのってくれなかった」などの内容
ないよう

がありました。 

イ 医療
いりょう

 

「医療
いりょう

」の分野
ぶんや

では、「病院
びょういん

での診断
しんだん

の際
さい

に、コミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

の手段
しゅだん

を適切
てきせつ

にとってもらえなかった」などの内容
ないよう

がありました。 

ウ 行政
ぎょうせい

 

「行政
ぎょうせい

」の分野
ぶんや

では、「窓口
まどぐち

でコミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

の手段
しゅだん

を適切
てきせつ

にとってもらえ

なかった」、「対応
たいおう

が悪かったり
わ る か っ た り

、親身
しんみ

に相談
そうだん

にのってくれなかった」、「公共
こうきょう

の

建物
たてもの

の設備
せつび

が不十分
ふじゅうぶん

」などの内容
ないよう

がありました。 

エ 販売
はんばい

・飲食
いんしょく

 

「販売
はんばい

・飲食
いんしょく

」の分野
ぶんや

では、「対応
たいおう

が悪かった
わ る か っ た

」などの内容
ないよう

がありました。 
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オ 交通
こうつう

・観光
かんこう

 

「交通
こうつう

・観光
かんこう

」の分野
ぶんや

では、「対応
たいおう

が悪かった
わ る か っ た

」、「運賃
うんちん

の割引
わりびき

してもらえなか

った」などの内容
ないよう

がありました。 

カ 情報
じょうほう

・通信
つうしん

 

「情 報
じょうほう

・通信
つうしん

」の分野
ぶんや

では、「テレビ
て れ び

の字幕
じまく

放送
ほうそう

が不十分
ふじゅうぶん

」「ICT
ＩＣＴ

機器
き き

の視覚
しかく

障害
しょうがい

者
しゃ

への配慮
はいりょ

が不十分
ふじゅうぶん

」などの内容
ないよう

がありました。 

また、「行政
ぎょうせい

」や「交通
こうつう

・観光
かんこう

」、「災害
さいがい

」にも関係
かんけい

が考えられる
か ん が え ら れ る

「避難所
ひなんじょ

での

視覚
しかく

障害
しょうがい

や聴覚
ちょうかく

障害
しょうがい

者
しゃ

等への情報
じょうほう

提供
ていきょう

の配慮
はいりょ

が不充分
ふじゅうぶん

」、「電車
でんしゃ

での事故
じ こ

発生
はっせい

時
じ

に視覚
しかく

障害
しょうがい

者
しゃ

への情報
じょうほう

提供
ていきょう

の配慮
はいりょ

が不十分
ふじゅうぶん

」などの内容
ないよう

がありました。 

キ 学校
がっこう

・教育
きょういく

 

「学校
がっこう

・教育
きょういく

」の分野
ぶんや

では、「いじめを受けた
う け た

」、「行事
ぎょうじ

に参加
さんか

できなかった」、

「希望
きぼう

する進路
しんろ

に進む
すすむ

ことを拒否
きょひ

された」などの内容
ないよう

がありました。 

ク 労働
ろうどう

・雇用
こよう

 

「労働
ろうどう

・雇用
こよう

」の分野
ぶんや

では、「就労
しゅうろう

することが困難
こんなん

」、「健
けん

常者
じょうしゃ

等
とう

と比較
ひかく

して

賃金
ちんぎん

が低い
ひくい

」などの内容
ないよう

がありました。 

ケ 文化
ぶんか

活動
かつどう

 

「文化
ぶんか

活動
かつどう

」の分野
ぶんや

では、「カルチャースクール
か る ち ゃ ー す く ー る

等
とう

の受講
じゅこう

を拒否
きょひ

された」などの

内容
ないよう

がありました。 

コ 子育て
こ そ だ て

 

「子育て
こ そ だ て

」の分野
ぶんや

では、「補助
ほじょ

が少ない
す く な い

」という内容
ないよう

がありました。 

サ 災害
さいがい

 

「災害
さいがい

」の分野
ぶんや

では、「障害
しょうがい

にあわせた情報
じょうほう

提供
ていきょう

が不十分
ふじゅうぶん

」などの内容
ないよう

があ

りました。 

シ 金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

 

「金融
きんゆう

・不動産
ふどうさん

」の分野
ぶんや

では、「障害
しょうがい

福祉
ふくし

サービス
さ ー び す

の事業
じぎょう

を始める
は じ め る

時
じ

、賃貸
ちんたい

住宅棟
じゅうたくむね

を借りる
か り る

ことができなかった」、「金融
きんゆう

関連
かんれん

の契約
けいやく

時
じ

の障害
しょうがい

への配慮
はいりょ

が

不充分
ふじゅうぶん

」などの内容
ないよう

がありました。 

ス その他
そ の た

 

「その他
そ の た

」の分野
ぶんや

では、「入浴
にゅうよく

施設
しせつ

の利用
りよう

を拒否
きょひ

された」などの内容
ないよう

がありました。 

 


